

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
 ESPAÑOL: En la 4.ª plana, a 50 céntimos la línea del cuerpo 5. (Máximo de proporción de un anuncio 20 líneas.)
 En la 1.ª plana: Una peseta la línea del cuerpo 5. (Máximo de proporción 20 líneas.)
 En la 2.ª y 3.ª plana: 40 céntimos la línea del cuerpo 5. (Máximo de proporción 20 líneas.)
 Gacetas, boletines, revistas, etc.: 50 céntimos la línea del cuerpo 5. (Máximo de proporción 20 líneas.)
 Anuncios de alquileres, ventas, etc.: 25 céntimos la línea del cuerpo 5. (Máximo de proporción 20 líneas.)
 Anuncios de servicios de extranjería, etc.: 25 céntimos la línea del cuerpo 5. (Máximo de proporción 20 líneas.)
 Anuncios de servicios de imprenta, etc.: 25 céntimos la línea del cuerpo 5. (Máximo de proporción 20 líneas.)
 Anuncios de servicios de transporte, etc.: 25 céntimos la línea del cuerpo 5. (Máximo de proporción 20 líneas.)
 Anuncios de servicios de seguros, etc.: 25 céntimos la línea del cuerpo 5. (Máximo de proporción 20 líneas.)
 Anuncios de servicios de educación, etc.: 25 céntimos la línea del cuerpo 5. (Máximo de proporción 20 líneas.)
 Anuncios de servicios de medicina, etc.: 25 céntimos la línea del cuerpo 5. (Máximo de proporción 20 líneas.)
 Anuncios de servicios de farmacia, etc.: 25 céntimos la línea del cuerpo 5. (Máximo de proporción 20 líneas.)
 Anuncios de servicios de veterinaria, etc.: 25 céntimos la línea del cuerpo 5. (Máximo de proporción 20 líneas.)
 Anuncios de servicios de agricultura, etc.: 25 céntimos la línea del cuerpo 5. (Máximo de proporción 20 líneas.)
 Anuncios de servicios de industria, etc.: 25 céntimos la línea del cuerpo 5. (Máximo de proporción 20 líneas.)
 Anuncios de servicios de comercio, etc.: 25 céntimos la línea del cuerpo 5. (Máximo de proporción 20 líneas.)
 Anuncios de servicios de transporte, etc.: 25 céntimos la línea del cuerpo 5. (Máximo de proporción 20 líneas.)
 Anuncios de servicios de seguros, etc.: 25 céntimos la línea del cuerpo 5. (Máximo de proporción 20 líneas.)
 Anuncios de servicios de educación, etc.: 25 céntimos la línea del cuerpo 5. (Máximo de proporción 20 líneas.)
 Anuncios de servicios de medicina, etc.: 25 céntimos la línea del cuerpo 5. (Máximo de proporción 20 líneas.)
 Anuncios de servicios de farmacia, etc.: 25 céntimos la línea del cuerpo 5. (Máximo de proporción 20 líneas.)
 Anuncios de servicios de veterinaria, etc.: 25 céntimos la línea del cuerpo 5. (Máximo de proporción 20 líneas.)
 Anuncios de servicios de agricultura, etc.: 25 céntimos la línea del cuerpo 5. (Máximo de proporción 20 líneas.)
 Anuncios de servicios de industria, etc.: 25 céntimos la línea del cuerpo 5. (Máximo de proporción 20 líneas.)
 Anuncios de servicios de comercio, etc.: 25 céntimos la línea del cuerpo 5. (Máximo de proporción 20 líneas.)

EL SEÑOR DON RAFAEL CHAPA Y OLMOS
 que falleció en la villa de Portugalete el día 23 del pasado enero

Esta interesante antigüalla que ni ramada el estilo bizantino, hierático, ni el de las escuelas parisienses, agraciado a porfia, y que dentro de cierto realismo bárbaro, tampoco sabe a lo florentino o sienés del tiempo, forma entre la serie de imágenes medievales valencianas de la Virgen que son tan difíciles de clasificar y ordenar, como en otro orden lo son casi siempre, los crucifijos posteriores al Renacimiento.

En cambio, con el retablo de Calixto III llegamos a una obra, con ser casi tan antigua, de estilo conocido, y de importancia estética más aun que histórica, con ser esta tan grande. Viejos, modernos o contemporáneos, los artistas solamente son grandes, cuando el calor de la creación es personalísimo, original y sincero, es decir, cuando rompen los fríos convencionalismos y, en vez de acatar las modas, las imponen suyas, poniendo el alma en los detalles mismos de la ejecución y la factura, haciendo de cada rasgo de su mano una confidencia íntima.

Por eso Jacomet, pintor favorito de Alfonso V, descubrió un estilo por el amigo Tramoyers en el retablo de Caffi que los documentos le revelaron que era suyo; reconocido, por identidad de estilo, como autor del retablo de San Martín de las monjas de Segorbe según opinión del mismo Tramoyers, Burguera y M. Bertrán; nos aparece en el retablo de Játiva, donación de un cardenal que muy luego iba a ser Papa, en obra por tanto del mayor empeño para su autor, como uno de los más excelentes y personales artistas de España. Y eso que su paleta estaba cargada por demás de tonos pobres, de colores terrosos, y que su dibujo nada tiene de castigado y de sapientísimo. Pero vayan a ver su obra cuando sepan prescindir de defectos al contemplar una obra de arte sentido, decorativo y realista, y comprenderán enseguida que en ella está el alma de un verdadero artista, de un excelso pintor.

En la nueva capilla de la Comisión (primera al Oeste, a los pies del templo, en la tándia de capillas del Norte) se han incorporado en un retablo muy moderno dos de las tablas pequeñas del desahogado retablo del Papa Calixto III, la primitiva capilla, por caso raro, y no nunca la había visto antes de su reciente destrucción, exigida por el avance definitivo de las obras del templo; hasta la línea de fachada. Junto a la nueva, en otro altar del siglo XVII, que a la medianería de la torre se arrima, es decir, en el fondo de la nave lateral del lado del Evangelio, se colocaron además las tres grandes tablas principales de aquel retablo. En conjunto son cinco los fragmentos de la obra de Jacomet que se conservan.

El principal representa sentada en trono a Santa Ana que lleva en brazos a la Virgen, la cual, a su vez, tiene a Jesús en los suyos; flanquean el grupo San Joaquín y el ángel que le anunció el fin de la esterilidad de Ana, arrodillados ambos. Las dos grandes tablas laterales, representan a San Agustín y a San Ambrosio, sentados, de pontifical, teniendo el primero—izquierda del espectador—arrodillado, cual si fuera la donadora del cuadro, a su madre Santa Mónica, y el segundo—derecha del que mira—arrodillado al cardenal donador, futuro Papa. Nótese el tamaño idealmente proporcionado del donador, así como el de Santa Mónica y la Virgen, según los cánones de la época; las tres figuras principales son de tamaño y aspecto grandiosos y llenas de serena majestad. Los accesorios no son ya góticos, sino en la iglesia de misterio simbolismo, que tiene alta en la mano izquierda San Agustín. La concha y aún las columnas de la hornacina de la sede en que se sienta San Ambrosio saben ya al Renacimiento; lo cual comprueba que Jacomet había vuelto ya de Italia, adonde fuera en 1443. Como además D. Alfonso de Borja dejó de ser cardenal al llegar a la silla de San Pedro en 1455, entre esas dos fechas creó el retablo que debió de pintarse el hermoso retablo; el genial artista no murió hasta 1461.

Las dos tablas pequeñas representan: la una el bautismo de San Agustín por San Ambrosio, ante Santa Mónica y hasta diez asistentes, con dos niños de muy curioso aspecto; y la otra la escena de la desmembración de la Virgen (como dicen en Toledo, donde el suceso milagroso ocurriera) para imponer a San Ildefonso la casulla que la donara; flanquean a la Virgen sentada en el trono cuatro ángeles que ofrecen la mitra, una banasta de rojas frutas y dos floridas jarras, y cuatro santas vírgenes (? dos de ellas leyendo y vestidas con capas pluviales).

Haré notar que esta escena nos recuerda al Santo del nombre del cardenal; que las otras tres tablas se refieren a los dos Santos Padres de la Iglesia latina, naturales abogados del episcopado, y la central ó de Santa Ana, se refiere a la titular de la capilla que Calixto III fundara, y alguna de sus hermanas dotó después con varias capellanías. Todo lo cual me lleva a sospechar que conservamos bastante completo, aunque fragmentario, el conjunto primitivo.

No cabe en estas líneas un estudio digno de semejante conjunto. M. Bertrán, a quien debo la noticia de él, lo prepara sin duda, pues sé que en una revista francesa va a tratar de Jacomet, y en otra va a examinar todos los recuerdos que en España se guardan de la fundación de los dos Papas Borja. A él me remito, pues ni en síntesis conozco sus opiniones. Pero permítame una sola final observación.

He dicho en alguna parte de la escuela catalana de los Huguet y los Vergós, de reciente estudiada por Sempere y Miquel, que era el primer brote arraigadamente nacional de la pintura española, apellidado yo a esa escuela catalana valenciana. En vista de lo de Játiva, en especial la tabla del bautismo de San Agustín, tengo que

declarar que Huguet y Vergós son nada más que notables continuadores de la corriente artística iniciada por el valenciano Jacomet, de quien vienen a ser discípulos, en gran parte, a juzgar por sus obras.

Todavía no dejaré de notar la lejana esfera de influencia de Jacomet en el artista anónimo que trabajara en León las tablas hoy recuperadas del antiguo retablo mayor de la Catedral, algo posterior. Quizás el mismo patriarca de la escuela sevillana, Juan Sánchez de Castro, no dejará de tener secreto parentesco de escuela. En todas esas obras hay porfiadamente algo de nacional y de extranjero a las modas e influencias de Italia y del Norte. Véase, si tendrá importancia y si tendrá valor el retablo setabense de Calixto III!

Otra carta aún, y habrá terminado esta llamada a nuestro patriotismo valenciano retrospectivo, si LAS PROVINCIAS lo autorizan.

Las Cortes

Ediás TORMO

Senado

Desamincación completa.

Orden del día. Se pone a debate el dictamen al proyecto de condena condicional. El Sr. Tormo apoya su voto particular. El Sr. Lestor, de la comisión, contesta al Sr. Tormo. Ensalza la importancia de la reforma encaminada a salvar a los que delinquen en un momento de arrebatado, volviéndolos al seno del hogar honesto. Con la legislación actual, el que delinque, se ve aislado, y para vivir vuelve a delinquir. Ensalza la condena condicional que se halla establecida en las principales naciones de Europa.

Congreso

Comienza la sesión a las tres en punto, bajo la presidencia del Sr. Dato. Desamincación en escanos y tribunas. En el banco azul los Sres. Maura y La Cierva.

El Sr. Soriano pregunta a qué hora debe abrirse reglamentariamente la sesión. El Sr. Dato: A las dos y media, pero siempre se espera a que haya número suficiente de señores diputados. El Sr. Soriano: Conste que ayer me retrasé un minuto y ya no pude hablar, y esto es detentar el derecho de los señores diputados. (Rumores.)

El Sr. Soriano se lamenta de la ausencia del Sr. Allendesalazar, que le imposibilita para explicar su interpelación.

El Sr. Dato: El señor ministro de Estado se encuentra en la otra Cámara cumpliendo deberes de su cargo. Me pondré al habla con el señor Allendesalazar para señalar al Sr. Soriano día para explicar la interpelación.

El Sr. Soriano denuncia algunos abusos, entre ellos la detención de algunos montes en el término de Jumilla. El Sr. La Cierva ruega al señor Soriano que trate inmediatamente de los asuntos de la administración pública en Murcia.

Pide el Sr. Soriano el expediente sobre el contingente de la Diputación provincial de Murcia.

Censura el nombramiento de jueces municipales, asegurando que se ha faltado en ellos a la ley, protegiéndose a abogados y a personajes políticos. Ya sé que nada de esto interesa al gobierno, pero yo estoy obligado a hablar de ello como diputado de la nación. También desearía conocer la opinión del jefe del gobierno acerca del rumor que circula referente a la consignación para el infante D. Alfonso. Sobre esto hice una pregunta en días anteriores y no se me contestó categóricamente, sino en tono despectivo, cosa que no debe hacerse con ningún diputado, ni aunque sea de tercera ó cuarta categoría como yo. Deseo, pues, que se me conteste categóricamente, pues esto de la pensión resulta muy gracioso. La Intendencia de Palencia, en la comunicación que dirigí al Consejo de Estado, decía que el ánimo del legislador era el de conceder pensión a los hijos de los infantes y por eso debe concederse. La teoría resulta muy peregrina.

El Consejo de Estado trató de este asunto, y el Sr. Urzua, con buen criterio y plena razón, votó en contra. Ahora falta saber lo que resolverá el Consejo de Estado. Otro rumor circula referente a que se trata de conceder pensión a la nueva esposa del infante D. Carlos. Esto lo dan como cierto los periódicos extranjeros.

El Sr. Dato interrumpele: S. S. no debe traer aquí las versiones que recogen los periódicos extranjeros. El asunto es muy delicado y no debe hablarse aquí de rumores, sin pruebas que lo justifiquen.

El Sr. Soriano: Ya veremos lo que resulta. Pido a los Sres. Maura y marones de Estella que expongan un criterio acerca de la forma en que se aplica la ley de Jurisdicciones. Protesta de los que fuera de la Cámara hablan de este asunto y dentro no se atreven a mentarlo. Refiere que hay varios periodistas sujetos a la ley de Jurisdicciones; no por haber dicho que los carabinieri debían usar guantes al registrar los equipajes en las Aduanas; otro por haber escrito que la Guardia civil sostuvo un tirote en la provincia de Castellón, con un particular, creyéndolo el Peralbes; otro por un artículo reciente relacionado con la Academia de Caballería de Valladolid.

«Para esto—pregunta—se ha hecho la ley? Yo creo que se votó para proteger a la patria y al ejército de las injurias y calumnias.»

Le contesta el Sr. Maura: Lamenta las impaciencias del Sr. Soriano en lo de los nombramientos de jueces municipales. «Yo dije—continúa—bierno la satisfacción la acción fiscalizadora, que al gobierno en dichos nombramientos para nada ha intervenido. Respecto a la pensión al infante D. Alfonso, dice que el asunto hallase pendiente de la resolución del Consejo de Estado. «Exponer aquí opiniones, sería tanto como resolverlo. No niego la contestación al Sr. Soriano, pero afirmo que ahora no es oportuno darla.»

El Sr. Soriano: Ni nunca.

El Sr. Maura: Eso de la pensión ha de ir a los Presupuestos, y las Cortes, en último extremo, son las que han de resolver. Lo que ocurre, señor Soriano, es que S. S. hace como que pregunta y habla. (El Sr. Soriano interrumpe con frecuencia al orador y la mayoría protesta.)

«Respecto al funcionamiento de la ley de Jurisdicciones, continúa el Sr. Maura, es asunto de la exclusiva competencia de los tribunales. Yo no niego que éstos puedan equivocarse, pero tráiganse los expedientes, dispárense los hechos y el gobierno resolverá. Presente, pues, el Sr. Soriano pruebas de cosas concretas.»

El Sr. Soriano: Estoy casi decidido a pasarme a la mayoría. Me encantan las demostraciones de que hacen objeto al Sr. Maura sus amigos, pero noto también que el resto de la Cámara permanece callada. S. S., Sr. Maura, se coloca siempre, para contestarme, en el mismo terreno. Sigue censurando los nombramientos de jueces. Lee datos, de los que resulta que han sido nombrados jueces cuatro hijos de magistrados, contra lo que dispone la ley. (Fuertes rumores.)

(Continúa la sesión.)

VALENCIA

Aunque no gran cosa, mejoró ayer el tiempo, llegando a brillar algunos ramos el sol, pero la brisa dominante del Noroeste no empujó a las nubes que se habían acumulado en el horizonte, y ya entrada la noche, cayó una ligera llovizna. Después del cielo siguió encapotado, pero a la madrugada quedó limpio, brillando la luna.

El mar permanecía ayer agitado, al bien no tanto como el día anterior. Así y todo las parejas del box no salieron a la pesca.

Ayer se recibieron en el Ayuntamiento los presupuestos municipales aprobados por el gobernador civil, después de introducidas las siguientes modificaciones:

«Eliminar los arbitrios por alcantarillas que desaguan en la acera de Robella, como igualmente los que se consignan por desagüe de aguas pluviales de fincas urbanas y los que afectan a casas de préstamos y rúntos.»

«Reducir a la proporción legal el arbitrio sobre alcantarillado.»

Aumentar con arreglo a la categoría de esta capital, y juzgado por analogía, el sueldo del secretario particular del alcalde.

«Consignar con arreglo a las bases citadas en el número anterior, la gratificación necesaria para atender a los servicios del jefe y subje de la Guardia municipal, que necesariamente deberán pertenecer a oficiales de la Guardia civil u otro cuerpo del Ejército.»

Que a los jornaleros se les concepte no como quiere la Junta Municipal, sino como determina la real orden de 5 de marzo de 1892, a cuyos preceptos está sujeta la Junta Municipal en lo que se afecta a los jornaleros del Municipio.

Aumentar a 300 pesetas el sueldo del señor secretario de la Delegación regia de primera enseñanza.

«Reducir a 350 pesetas la consignación de 750 para gratificar al maestro de la escuela de Carpesa.»

«Consignar 2.500 pesetas para gastos de abastecimiento de aguas potables con destino a las escuelas públicas.»

Aumentar la cantidad de 65.000 pesetas consignadas en las partidas 1.ª y 2.ª de la relación 25, a la cantidad necesaria para alquiler de locales de escuelas públicas y traslado de local, a fin de que tales servicios no queden desatendidos, y que las partidas consignadas para atender a la instrucción primaria, pública y privada, se refundan en una sola que diga «para subvencionar la instrucción primaria en la forma que acuerde la Delegación regia.»

El Sr. Ciber se propone convocar a la Junta municipal de Asociados para que resuelva.

Según dicen de Madrid, el alcalde de Valencia, D. José Maestre, acompañado por los Sres. Lázaro, Calabuig y Peris Mencheta, visitó ayer al ministro de la Gobernación, con quien celebró larga conferencia. En ella habló extensamente del retraso en su llegada a Madrid del tren que conducía a la comisión valenciana, y de la necesidad de reformar el horario de los trenes en la región de Valencia para que esta no resulte postergada ni perjudicada en sus intereses. El ministro ofreció su apoyo para conseguir el logro de las aspiraciones de los valencianos.

También se habló de la cuestión de las líneas telefónicas, asegurando el Sr. La Cierva que cuando se establezca el servicio internacional los valencianos podrán comunicar directamente con París y Londres.

Respecto a la prolongación de la línea telefónica a Chiller, Sueca, Alcira, Denia, Gandia, Alcoy y otras importantes poblaciones de la provincia, el ministro dijo a los comisionados que se tropezará con algunas dificultades hasta 1910 en que termina la concesión de la línea del Nordeste y se anunciará nueva subasta.

La comisión valenciana se reunió a las cinco de la tarde en el Congreso con los senadores y diputados por la región para cambiar impresiones y acordar el plan en la realización de las gestiones que han motivado su viaje a la Corte.

«Comprar Orbe... Todas las semanas 20 cts.»

Los diputados a Cortes Sres. Crespo Azorín y Beltrán visitaron ayer mañana al alcalde, entregándole una carta dirigida al señor citado en segundo lugar, por el director general de Contribuciones, D. Rogino Soler, en la cual le anuncia que la Hacienda, practicadas las correspondientes diligencias, eleva la cantidad consignada para compensación al Ayuntamiento por la desgravación a la cantidad de 159.000 pesetas, cifra respetable que ha sido bien recibida por el Ayuntamiento, que probablemente propondrá un expresivo voto de gracias para los Sres. Crespo, Montesinos y Beltrán, por sus gestiones en este asunto satisfactoriamente solucionado. Su importancia queda evidenciada con recordar que en la liquidación hecha por esta Delegación de Hacienda, fijábase la cantidad de 59.000 pesetas por aquel concepto y que se aumenta ahora, gracias a los trabajos de nuestros representantes en Cortes, en 100.000 pesetas.

«El delegado de Hacienda está ultimando una circular dirigida a ochenta alcaldes de la provincia, en la cual se conmina con poner en ejecución el expediente de responsabilidad haciendo efectivos en los bienes propios del alcalde y concejales, las demoras en el pago de las cantidades que adeudan a la Hacienda sus Ayuntamientos respectivos.»

«La acreditada camarista de la Estrella, Bajada de San Francisco, 21, junto al café Suizo, cuya fama aumenta de día en día por ser la mejor antea y más barata, anuncia en la presente semana en sus escaparates tapabocas seda a 1 peseta y el célebre nudo inglés a 2 pesetas. Dicha casa ha recibido una magnífica partida en géneros de punto en lana y algodón, a precios baratísimos.»

«Reforzado con valiosos elementos el personal encargado de la confección de trajes para señoras (corte inglés), se reanuda la admisión de encargos de dichos trajes en «El Cid», sastrería de Hernandez Hermanos, plaza de San Francisco, 10.»

«Orbe... Revista texto ameno, mas 20 grabados.»

— Varias comisiones visitaron ayer mañana al alcalde accidental Sr. Ciber, entre ellas una de aguadores que le rogaron les eximiera del arbitrio de 15 céntimos diarios, creado para el año próximo, y otra de vecinos del Cabanal, que reprocharon su justísima propuesta por el mal estado en que se encuentran las calles de aquella barriada. El Sr. Ciber ofreció a esta última que el miércoles próximo comenzarán las obras que con tanta justicia solicitan.

— En el tren correo de Madrid salieron ayer los señores marqueses de Benicarló, el diputado a Cortes D. Carlos Testor y el Dr. D. José María Escañer.

— Dicen de Denia que la carencia absoluta de madera para la construcción de envases para la pasa, cosa jamás conocida, está originando un serio conflicto a los comerciantes, que se ven imposibilitados de efectuar el empaque y por lo tanto el cumplimiento sus compromisos, ocasionándose daños y perjuicios de consideración.

— Con motivo de la inauguración del nuevo local para el Colegio de San Fernando, su director, señor Granel, invitó ayer a distinguidas personas, a la prensa y a las familias de los alumnos, a que visitaran el edificio. Este reúne inmejorables condiciones, tanto higiénicas como pedagógicas, para el fin a que está destinado, recibiendo por ello el Sr. Granel muchas felicitaciones de los invitados, a los que obsequió dicho señor con un té.

— Mal olor de la boca desaparece con el único verdaderamente higiénico, Licor del Polo.

«Peladillas Magnonettes, elaboración de la casa Martí.»

«Oímos decir ayer mañana en las Casas Consistoriales que el Ayuntamiento piensa autorizar a la vinda del maestro Lope, para la instalación de un kiosco en el patio de aquellas, destinado a la venta de tabacos y papel sellado.»

«Ha sido nombrado ingeniero-director de la Junta de Obras del Puerto de Denia, D. Baldomero Aracil y Carbonell.»

«En la Diputación provincial se intentó ayer una subasta para arrendar el arbitrio sobre toldos y banastos de los Mercados. No se presentó postor.»

«En el gobierno civil se ha presentado un recurso, firmado por D. Carlos Velez, contra el establecimiento y modificaciones de las líneas de tranvías, fundándose principalmente en que la circulación de tres líneas eléctricas en el Mercado puede causar perjuicios, sobre todo a las vendedoras que han de dejar sus puestos.»

«Los últimos modelos en abrigos confeccionados, los encontrarán las señoras en «El Cid», Plaza de San Francisco, 10, y un inmenso surtido de piel de Mongolia, mufón y marta, a precios de fábrica.»

«Para que nuestros lectores se convenzan de la inmensa economía con que vende sus géneros la camarista de la Estrella, Bajada de San Francisco, 21, junto al café Suizo, ofrece lacias, tiritas y nudos, a 2 rs. Paños color, a 0.50. Media docena de paños blancos, clase fina, 3 paños, y a este tenor los demás artículos de la casa.»

«Para alhajas mas baratas que nadie y talleres de platería al estilo de París, Vinda de Blas Semend, Platerías, 5.»

«El Fofo Glico-Kola Domenech cura la inapetencia, anemia y debilidad general. Véndese en farmacias.»

«Aparatos y accesorios gas y electricidad, motores, dinamos y pararrayos, V. Lopez, Paz, 5, bis.»

«Orbe... Contiene cineclon, artes, actualidad.»

Crónica RELIGIOSA

Ayer mañana continuó el señor arzobispo doctor Guisasaola la administración del Sacramento de la Confirmación, correspondiendo en el turno establecido a los que pertenecen a la feligresía de San Martín. Fueron confirmados unos 300 niños, actuando como padrinos en este acto D. Juan Torán Marco y doña Clementina Garvi Brú de Estelles.

El venerable prelado fué recibido por el clero parroquial y Junta de fábrica de dicho templo, en el que entró bajo palio.

Esta mañana, a las diez, será la Confirmación en la parroquia de San Andrés, y mañana en la de los Santos Juanes.

Ayer se celebró en el Colegio de la Presentación la anual fiesta en honor de la Virgen Santísima en el misterio de su Presentación al Templo.

Por la mañana, a las siete y media, fué la misa de Conzunción del Dr. D. Félix Bilbao, secretario de este Arzobispado, y a las diez y media ofició en la mayor el canónigo lector Dr. D. Miguel Sirvent, asistido por los Sres. D. José Llorans y don Francisco Palanca.

Ocupó la Sagrada Cátedra el catedrático del Seminario Conciliar Dr. D. Luis Cuende, quien, en el elocvente discurso que pronunció, hizo un acabado elogio de la Virgen, exhortando a la vez a los colegiales a que conserven siempre el sello de pobreza que el santo arzobispo fundador imprimió a aquel Colegio.

Una nutrida capilla de música, de la que formaban los profesores Sres. Alonso e Irujo, interpretó la misa del maestro Cortés.

A esta función asistió el dean Sr. Cirujada y Ros, el arcipreste Sr. Herrera, el canónigo magistral Sr. Garrido, el doctor Sr. Vila, el penitenciario Sr. Tormo, el canónigo Sr. Pont y otras distinguidas personas.

En el Real Colegio de Corpus Christi celebró ayer, conforme anunciamos, la fiesta instituida por el arzobispo virrey y capitán general de Valencia D. Juan de Ribera, para conmemorar la fecha en que fué decretada por Felipe III la expulsión de los moriscos.

Ofició en la misa el doctor D. Francisco Saiz Insa, y a continuación entonó el Te Deum el rector Sr. Castañeda, revestido con la propia capa pluvial que usó el Beato Patriarca en tal acto. Por la tarde visitó este templo el cabildo metropolitano, acompañado de los beneficiados de la Catedral y los colegiales del Seminario, rezando ante la imagen de la Antigua las preces prevenidas. Luego la capilla del Colegio cantó una Salve ante dicha imagen.

Crónica MORTUORIA

Sentida y cariñosa manifestación de duelo fué ayer mañana el triste acto de conducir al Cementerio general los restos mortales del conocido artista dramático D. Enrique Martínez Belenguer, de cuyo fallecimiento dimos cuenta.

El fúnebre cortejo se organizó a las once de la mañana en la casa mortuoria, asistiendo gran número de literatos, actores, empresarios, amigos y admiradores del finado. Precedía al féretro el

Almacenes de ropas hechas y géneros para la medida

EL CAPRICHICO

Bajada San Francisco, 1, Valencia. Precios baratísimos

GABANES | PELLIZAS | CAPAS | TRAJES
de 30 a 125 pesetas | de 25 a 35 pesetas | de 20 a 100 pesetas | de 25 a 125 pesetas
Gabanes y trajecitos para niños, multitud modelos, de 9 a 50 pesetas

ro parroquial con cruz alzada, y en la carroza mortuoria se veían preciosas coronas con sentidas decoraciones.

Presidieron el duelo D. Jaime Torres Capuz, hijo político del finado y D. Antonio Fillol.

A su vida, e hijos reiteramos la expresión mas sentida de nuestro pésame.

Noticias MILITARES

Ayer estuvo practicando ejercicios de combate en Monte-Olivet el regimiento de caballería de Alcantara.

Ha pedido real licencia para contraer matrimonio, el capitán D. Augusto Iñiguez Montfort.

El capitán D. Francisco Alonso Martorell ha pedido el retiro, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Ha solicitado una plaza de profesor del Colegio de Huérfanos de María Cristina, el capitán don Cristóbal Sancho Ferruch.

El ministro de Hacienda ha dictado una real orden en la que se establece el tipo único de tributación por utilidades para las plazas y cruces de San Hermenegildo, disponiendo la modificación del art. 10 del Reglamento de utilidades en el sentido de que la plaza de la Real y militar Orden de San Hermenegildo, como también la cruz sencilla y la gran cruz de la misma Orden, tributen por el tipo que, según la escala del núm. 4.º de la tarifa 4.ª de la ley de utilidades, corresponde a su cuantía, independientemente de los demás sueldos ó haberes que perciban los interesados.

Con dirección a Liria, y con objeto de continuar sus prácticas, ha salido de nuestra ciudad el 7.º regimiento mixto de Ingenieros.

ESCOLARES

De hoy a mañana se publicará en el Boletín oficial una circular del ministro de Instrucción pública, dando instrucciones para que se satisfagan las deudas a que han dado lugar los aumentos de sueldo, reconocido a los maestros, como consecuencia de la adaptación del censo de 1900.

Los interesados, a partir de la publicación en el Boletín del anterior aviso, deberán remitir al habilitado correspondiente los documentos que justifiquen sus derechos en el plazo de ocho días, y el habilitado, después de examinarlos, formulará las nóminas especiales, teniendo en cuenta las fechas en que hayan sido devengadas las obligaciones y comprenderán en una común las que correspondan a haberes y servicios prestados desde 1902 a 11 de diciembre de 1906, y en otra nómina separada aquellos que comprendan los haberes devengados y no percibidos desde 1.º de enero de este año al 30 de junio por diferencias de sueldo, como consecuencia de la expedición de títulos administrativos.

En la secretaría de esta Universidad, se ha recibido el título de licenciado en Medicina de don Mariano Bosch y de D. Damián Balaguer.

SOCIEDADES

La junta directiva de la Academia Científico-Social-Pedagógica ha dirigido al senador del reino D. Rafael Rodríguez de Cepeda, un telegrama de felicitación concebido en los siguientes términos: «Academia Científico-Social-Pedagógica felicita valiente apología enseñanza católica religiosa Senado.»

Se nos ruega la publicación del siguiente aviso: «Dependencia Mercantil, Campaneros, 18, principal.—Se convoca a todos los dependientes de comercio de Valencia a una Asamblea que celebraremos hoy, a las nueve y media de la noche, para dar cuenta de nuestra gestión en lo referente al impuesto de utilidades.—La Comisión.»

Esta noche continuarán en el Circolo Católico Obrero de San Vicente Ferrer las conferencias sobre asuntos históricos que tan brillantemente viene dando D. José Ferraz Penelas.

Esta tarde, a las seis y media, comenzará en la Academia Jurídico-Escolar la disertación del tema «Solidaridad», presentado por el joven é ilustrado abogado D. Francisco Soto Bordes. Presidirá el distinguido letrado D. Ernesto Ibañez Rizo. El acto, que será público, se celebrará en el Salón de actos del Ateneo Científico y Literario.

Como anunciáramos, pasado mañana, a las ocho de la noche, se celebrará en La Constructora Valenciana el solemne acto de apertura de los estudios para el curso de 1907 a 1908 y reparto de premios a los alumnos del curso anterior.

En la sucesión de la Casa del Pueblo, de los poblados marítimos, dará esta noche una conferencia el teniente de alcalde D. Joaquín García Rives, que desarrollará el siguiente tema: «Medios que puede emplear el obrero para su emancipación.»

El domingo, a las ocho y media de la noche, se celebrará en el Centro Obrero Cooperativo de Nuestra Señora del Pilar una velada teatral, poniéndose en escena el cuadro histórico en dos actos El Palleter, original de D. Francisco Vidal.

La Sociedad Instructiva de Maestros Carpinteros celebrará el próximo domingo, a las ocho y media de la noche, la solemne sesión de apertura de curso y reparto de premios a los alumnos. El discurso lo pronunciará el distinguido abogado D. Ricardo Camilleri, y amenizará los intermedios un sexteto de cuerda y piano. El presidente y junta directiva invitan a todos los socios y maestros que involuntariamente no hayan sido invitados.

Notas de SPORT

La inauguración del nuevo coto acuático de Silla ha sido el fracaso más grande que se recuerda. Muchos de los cazadores que a la tirada del miércoles asistieron, no decían que en todo el coto no había mas allá de quinientas fúlicas la víspera, y cuando se hizo la señal de fuego (que para algunos pasó desapercibida), se redujo el número a la mitad.

Del resultado de la cacería basta decir que en la mayoría de puestos no llegaron a cobrarse media docena de aves.

El ensayo, pues, no ha podido resultar mas desigual.

SUCESOS

En la casa de Socorro de Ruzafa fué asistido ayer Teodoro Martínez García, que tuvo la desgracia de herirse en la mano derecha, manejando una sierra del taller en que trabajaba.

En una tienda de ultramarinos, situada en la calle de Palafox, núm. 1, intentó poner fin a su existencia uno de los dependientes, llamado Jacinto Perez Fort, de 19 años, natural de Tierrabaja, disparándose dos tiros en la cabeza.

Sus compañeros de establecimiento, alarmados por el ruido de las detonaciones, acudieron a prestarle auxilio, conduciéndole inmediatamente al Hospital.

El médico Dr. Moreno calificó de gravísimo el estado del suicida, pues los proyectiles le habían atravesado las regiones craneana y frontal.

El juzgado de guardia instruyó las diligencias correspondientes, no pudiendo tomar declaración

al herido, al que se le encontró entre las ropas una carta dirigida al juez, diciendo que no se culpase a nadie de su muerte.

El móvil que impulsó al desgraciado joven a atentar contra su vida, parece ser una enfermedad que padecía.

A últimas horas se hallaba gravísimo el infortunado Jacinto Perez.

Antesanoche un preso en las torres de Cuarte, llamado Pedro Tadeo Costa, bajó al patio a las nueve, como de costumbre, y sin que nadie se apercebiera, escapóse por la puerta de la calle de Guillem de Castro.

Pero advertidos de la fuga, salieron a capturarlo un cabo y ordenanzas del regimiento de Guardajaras con varios agentes de policía, los cuales consiguieron prenderle en la calle de Sagunto al salir el fugado de casa de un su amigo, con el que estuvo cenando.

Encerrado de nuevo en las torres, se dió cuenta del hecho al juzgado militar. Procedió el recluto del batallón de cazadores de Alba de Tormes, de guarnición en Barcelona, y extinguida condena por deserción.

En el juzgado de guardia se presentó ayer una denuncia contra un individuo que vivía realquilado en el piso segundo de la casa núm. 33 de la calle de Ripalda, por suponerse autor de la sustracción de varios efectos y alhajas, propiedad de la inquilina de dicho piso.

Notas REGIONALES

ALBERIQUE.—Los días 8, 9 y 10 del próximo mes de diciembre se celebrarán las tradicionales fiestas y feria. El Ayuntamiento prepara grandes festejos, siendo probable que durante dichos días dé conciertos la Banda Municipal de Valencia. Además, actuará en este teatro una gran compañía de zarzuela, la que sucederá a la de declamación que dirige D. Manuel Llorens, y que debutará mañana.

Desde el lunes no cesa de llover, perjudicando esto en gran manera la recolección de la naranja, que este año es abundante y de buena calidad. Los braceros cobran muy buenos jornales.

Anteayer fueron subastados los consumos, siendo adjudicados a D. Federico Soriano Roca, por la cantidad de 87.701 pesetas anuales. El arriendo durará tres años.

CASTELLÓN.—Sigue siendo la nota del día el anunciado traslado a Ternel del tercer batallón de infantería de Orumba. Los senadores y diputados por esta provincia visitaron al ministro de la Guerra para solicitar que continúe de guarnición en esta capital dichas fuerzas, pero el Sr. Primo de Rivera se inhibió en el asunto, por ser de la competencia del capitán general de Valencia.

EN LA AUDIENCIA

Un parricidio

En la sección segunda de lo criminal dió comienzo ayer la vista de la causa instruida contra Antonio García Navarro, por muerte violenta de su mujer Rosa Conejero.

Los hechos, según consta en los autos, son los siguientes: Antonio García Navarro vivía separado de su esposa Rosa Conejero; los melos tratos que la daba obligáronla a marcharse de su casa de Alicante, donde residían. Vino a nuestra ciudad, hospedándose en casa de una hermana del Antonio, hasta que entró como sirvienta en la de D. Jorge León, piso primero, número 33 de la calle de Cirilo Amorós.

En la noche del 9 de octubre hallábase el Antonio García acechando el portal de la casa del Sr. León, cuando vio a su mujer que con un cacharro en la mano se dirigía a una vaquería, y al atravesar la calle salió a su encuentro, y sin que ella pudiera advertirse de la agresión, la infligió tres heridas de arma blanca, una de las cuales le atravesó el corazón, ocasionándole la muerte instantáneamente.

El asesino huyó por la calle de Colón, perseguido por un sargento de ingenieros, que logró darle alcance en la de Hernán Cortés, presentándolo al juzgado.

A las diez y media se constituyó el tribunal, ocupando la banqueta de la acusación pública el fiscal de S. M. D. Tomás Burillo, y la de la defensa el Sr. Ibañez Rizo.

El señor fiscal, en su escrito de conclusiones provisionales, califica el hecho como constitutivo de un delito de parricidio, sancionado en el art. 417 del Código penal, apreciando las circunstancias agravantes de premeditación conocida y alevosía, haciendo constar también que el procesado sufrió la pena de presidio por hurto doméstico.

La defensa, en su escrito, muestra su conformidad con la calificación fiscal, discrepando solamente en las agravantes alegadas por el ministerio público, añadiendo que no concurren, y que su patrocinado obró con obcecación, por celos que fomentó su mujer con sus desvíos.

Al declararse la vista pública, promovióse un incidente porque el letrado defensor pretendía la nulidad de la apertura del juicio, por no haberse constituido el tribunal ante el público.

La Sala desechó esta solicitud y el Sr. Ibañez pidió que constase en acta su protesta.

Inmediatamente se procedió al examen del procesado, el cual declara que durante el tiempo que vivió con su mujer pasó todo género de penalidades por la mala conducta que aquella observaba.

Se extiende en sus manifestaciones haciendo historia de su viaje a Valencia con objeto de unirse a su mujer, a la cual recriminó al encontrarla, siendo sofocado por aquella, infliriéndole entonces las heridas que le causaron la muerte.

Habiendo de la declaración de su hermana, dió que no le extraña que declarase lo que declaró puesto que desde hace tiempo está enemistado con ella por la mala vida que lleva.

Terminado el interrogatorio, desfilaron ante el tribunal los testigos Dolores Romance y Pedro Salcedo, dueños de la lechería de la calle de Cirilo Amorós; Dolores Salcedo, hija de los anteriores; Miguel Noguera, dependiente de un comercio de dicha calle; el sargento de ingenieros José María Sarmiento, que detuvo al asesino; Miguel Alcáide, Manuel Anón García y Victoriano Ramirez, que manifestaron la mayoría de ellos que oyeron lamentos, y al salir al portal vieron a un hombre que agredía a Rosa.

El misterio hizo constar que no vio en la calle a ningún militar antes del suceso.

A continuación se practicó la prueba pericial, y después se suspendió la vista para continuarla hoy a las nueve y media.

En el Conservatorio

Velada de Santa Cecilia

Fuó excepcional, no solamente por el programa selecto que se ejecutó en ella, sino por la calidad de los intérpretes.

Lo que tantas veces hemos indicado no se realizaba en nuestra ciudad, acaso porque el ambiente de fuera no había llegado hasta nosotros. Pero

ayer, los profesores del Conservatorio fueron los que tomaron parte en la audición, y el éxito obtenido es la mejor prueba de que se debe continuar en este camino. Justo es decir que el maestro Vallis ha dirigido frecuentemente obras de conjunto allí, y que el maestro Alonso también había llevado el mismo espíritu en ciertas ejecuciones; pero ayer el coro resultó mas concreto, mas determinado en la vida del Conservatorio, y por ello se debe elogiar el rasgo de los profesores.

El programa era largo; en esto, en lo referente a su formación, había cierto sello peculiar, cierto aroma de tradición familiar, que hace pensar en los días lejanos de la juventud, en aquellas fiestas tranquilamente burguesas, con sus «números» de música, siguiéndose en inmutables porciones.

Este dejó a familiaridad, tiene simpatía para los amantes del viejo arcon de la ropa blanca y de la caja de maderas olorosas, donde se guardan los guantes de desposorio de la abuela...

En la primera parte intervinieron las alumnas que han obtenido primeros premios, homenaje dedicado a Santa Cecilia. La señorita Matilde Domínguez («Escenas populares», de Grieg); Amparo Sánchez («Tarantela», de Moszkowski); Virginia Varó («Estudio vals», de Saint-Saens), lucieron sus facultades, siendo muy aplaudidas.

El Sr. Guillén Engo leyó la Memoria de reglamento, y a continuación se verificó el reparto de los premios del curso pasado.

La segunda parte fué la que interesó, porque, ya se ha dicho antes, estaba confiada a los profesores.

Comenzó esta segunda parte sentándose al piano D. Ramón Martínez, y justo es decir que para muchos fué una revelación el oír a este distinguido maestro. La modestia no debía tenerle alejado de la vida activa de la música, pues anoche dió pruebas elocuentes de su valer; estos años le han servido para depurar su temperamento, y anoche ejecutó con acierto de interpretación verdaderamente dignos de ser notados, el «Preludio en mi menor». Antes que a la ejecución exterior atendió el Sr. Martínez al carácter, al estilo, y por ello debe ser felicitado. Además se presentó como compositor, cosa muy natural tratándose de esta vida, y es un camino que debe ser aplaudido y además imitado; de este modo los maestros viven de veras la vida del arte. La composición del señor Martínez es un «Allegro de Concerto», obra de carácter romántico, muy pianística, y en ella hay giros y soluciones armónicas, con carácter de novedad y presentadas hábilmente. El Sr. Martínez merece ser felicitado como pianista y como compositor.

Menos espacio dedicaremos al resto del programa, aunque no menores elogios les debemos otorgar a los profesores. Pero de sus méritos nos hemos hecho eco repetidas veces, y por lo tanto, ya son conocidos de los aficionados.

El Sr. Lapiedra ejecutó con gran soltura y con prodigiosa agilidad una difícil «Ozarda», de Monti, en donde puso una vez mas de manifiesto su estilo y su entusiasmo artístico.

El Sr. Calvo, con su sentida interpretación, cantó en el violonchelo un «Aria» de Bach; después ejecutó el «Arléquin» de Popper, con esa delicadeza y esa elegancia tan propias del maestro.

El Sr. Bellver ejecutó el «Allegro de concierto», op. 46, de Chopin. Allí lució su mecanismo, su ejecución rapidísima, su prodigiosa sonoridad, y cuando mayores eran las dificultades, con mayor tesón eran vencidas por el profesor, quien supo obtener espléndidas sonoridades del piano de cola.

Como números de canto figuraban un «Aria de Manon» y la «Matinista», que cantó el Sr. Alonso. Con su voz hermosa, con estilo coloreado, el distinguido artista puso su convicción al servicio de las obras; el resultado fué... tener que añadir mas números de canto al programa, y con gran contentamiento por parte de los oyentes.

Cerró este programa un «Trio» de Mendelssohn, para piano, violín y violonchelo, que fué ejecutado con gran precisión y con color, por los señores Bellver, Calvo y Lapiedra.

No hay que decir si las ovaciones se sucedían estrepitosas para todos cuantos tomaron parte en la velada.

Un discurso del Sr. Gil Perofín cerró la sesión.

Y justo es dedicar un recuerdo al excelente piano de la fábrica Gomez, que sirvió para esta audición.

SALÓN SANCHEZ-FERRIS

Academia Casanovas, suocursal de la Academia Granados de Barcelona

Recital de piano Pablo Martí

«Hermosa sensación de arte la que anoche nos proporcionó el joven artista Pablo Martí.

Un discípulo de Granados (y por esto era natural que el concierto se diese en la Academia Casanovas) se presentó; ¡alumno dije!, no es la palabra justa; no se trata del «discípulo» en el sentido de un continuador servil de la manera de un maestro; se trata de un extraordinario temperamento, de un «emancipado», que hace honor a Granados precisamente, porque este ha sabido ser el que muestra el camino para que se desenvuelva el artista de por sí.

Y Pablo Martí es un artista, en la mas noble acepción de la palabra.

Inversosímil resulta escuchar aquel muchacho de catorce años, interpretando diferentes escuelas, diferentes maestros, y todo ello con una íntima comprensión del temperamento de cada artista, con una realidad de interpretación verdaderamente asombrosa.

El misterio augusto del arte se realizaba; del piano surgían sonidos que no eran solo combinaciones matemáticas, sonoras; del piano surgía la vida.

Pablo Martí, hay que repetirlo, no es el niño prodigio que se revela con rasgos desiguales; es, ante todo, un artista de raza, un verdadero «iniciado», que posee una intuición de hombre hecho.

Oyéndole ejecutar, se tiene la impresión de que se asiste a una creación. La música es, por Pablo Martí, no solamente ejecutada, sino interpretada; con adivinación que pama, este muchacho hace revivir el espíritu de los maestros: desde la serena grandeza de Bach a las infinitas avvaloraciones románticas de Schumann, toda la gama del sentir y del saber aparece ante el espectador, y es el triunfo de la mas hermosa cualidad de Pablo Martí, porque se tiene la seguridad de encontrarnos ante un creador, ante un sensitivo, y no ante un gimnasta de las notas.

No nos produce el efecto de que «toca mucho», de que hace diabluras de rapidez, ó de que obtiene prodigiosas sonoridades (no se explica cómo sale tanta fuerza de aquel jovenito); pues bien, todo eso no se ve; antes que nada, se tiene una sensación de vida, de arte supremo, de emoción espiritual que impresiona profundamente. Aún así no queda dicho del todo el valor de este artista tan excepcional.

El programa era formidable y no es posible detallar; la labor realizada por Martí requeriría mucho espacio, mucho tiempo, para ser analizada con la detención que ella permite.

Portada grandiosa era la Fuga de Bach, transcrita por Baconí. Y el intérprete subió de pronto,

ANTIDIABETICO EL RISHI
Cura radicalmente la DIABETES SACARINA
Representante en España: Enrique Girónés
PRINCIPE ALFONSO, 12.—VALENCIA

SIDRA CHAMPAGNE Marca EL GAITERA
Depositorio: R. Casanova Boix, Ruzafa, 72, teléfono 776, Valencia

EDICTO
D. Agustín Llopis Candela, juez de primera instancia del distrito de San Vicente de la ciudad de Valencia.
Por el presente se hace saber: Que en virtud del acordado en autos ejecutivos que se siguen a instancia del procurador D. Rafael Vidal, en nombre de Francisco D. Leonardo, D. Alvaro, dona Alejo Frinco, dona Clotilde y dona Estrella Brú y Garçon, se sacan a la venta en pública subasta, por término de veinte días, las fincas siguientes:
1.º Un campo de tierra huerta, de diez áreas, treinta y ocho centiáreas, equivalentes en medidas del país, a una hanegada y un cuartón, situado en término de Real de Montroy, partida de los Plans; lindante por Norte, Sur y Oeste, con el camino, y por Este con acacia, justipreciada en mil pesetas.
2.º Un campo de tierra huerta, dedicado al cultivo de alfalfa, de ocho áreas, treinta y ocho centiáreas, equivalentes en medidas del país, a una hanegada, situado en término de Real de Montroy, partida de la Mata; lindante por Norte con tierras de D. Vicente Salvador, por Sur con tierras de Luisa Salas, por Este con tierras de Andrés Durá, y por Oeste con el camino, justipreciada en mil pesetas.
3.º Un campo de tierra huerta, dedicado al cultivo de huerta de granados, intercalando hortalizas, de diez y seis áreas, sesenta y dos centiáreas equivalentes en medidas del país, a dos hanegadas, situado en término de Real de Montroy, partida de la Dehesa; lindante por Norte con tierras de Florentin Sanz, por Sur con las de José Perez, por Este con José Blanes y por Oeste con tierras de Andrés Durá, justipreciada en mil quinientas pesetas.
4.º Un campo de tierra huerta, dedicado al cultivo de la vid, de cuarenta y una áreas, quince centiáreas, ó sean cinco hanegadas, situado en término de Real, partida de la Parolera; lindante por Norte y Oeste con tierras de José Chermes y por Sur y Este con tierras de Andrés Durá, justipreciada en mil pesetas.
5.º Un campo de tierra secano, dedicado al cultivo de la vid y dos algarrobos, de cuarenta y una áreas, quince centiáreas, ó sean cinco hanegadas, situado en término de Montroy, partida del Pla del Azud ó Algorde; lindante por Este con tierras de Salvador Marqués, por Norte y Oeste con tierras de José Sebastia y por Sur con el camino de Turis, justipreciada en mil doscientas cincuenta pesetas.
6.º Un campo de tierra secano, dedicado al cultivo de la vid y algarrobos, de dos hectáreas, cuarenta y nueve áreas, treinta centiáreas, equivalentes en medidas del país, a treinta hanegadas, situado en término de Montroy, partida de los Mallades; lindante por Norte con tierras de José Cristóbal, por Sur con tierras de Manuel Perez, por Este con el camino de Algorde y por Oeste con tierras de Miguel Sanchezme, justipreciada en cinco mil pesetas.
7.º Seis hanegadas secano algarrobos en Real de Montroy, partida de los Eres; lindes, Norte herederos de Carmelo Almerich, Sur José Chermes, Este camino del Algorde, y Oeste camino de la partida de la Cañada, justipreciada en noventa pesetas.

TEATROS

PRINCIPAL

Como tenemos anunciado, esta noche tendrá lugar la inauguración de la temporada de ópera italiana con la grandiosa obra del maestro Boito, Mefistofele, en la que tomarán parte la señorita Gagliardi y los Sres. Caccarelli y Sabellico, dirigida y concertada por el maestro Mascheroni. La obra se presentará con todo el decorado nuevo, y a juzgar por los ensayos, tendrá una brillante interpretación.

La empresa no omite medio de agradar al público, y a Mefistofele seguirán Otello y Tosca, y el martes, La Walkiria, constituyendo esto un esfuerzo muy digno de aplauso.

Al objeto de terminar a hora oportuna, la función empezará a las ocho en punto.

PRINCESA

Comenzamos por declarar que el autor de Los canallas de levita defraudó nuestras ilusiones, porque creímos de buena fe, a juzgar por el título de la obra y los de los diez cuadros, que saldrían del teatro los espectadores con los pelos de punta, y lejos de ser así, gozamos en la representación como nuestros lectores no pueden tener idea.

Allí todo es cómico, eminentemente cómico: crímenes, incendios, robos y falsificaciones. Los hermanos Quintero no soñaron nunca nada mas gracioso, ni hay precedente de obra en la que el argumento se desarrolle con mas naturalidad, y sobre todo, con mas rapidez.

Las figuras surgen en la escena por arte de birli brolque y desaparecen como por escotillon cuando el autor le viene en gana.

El drama comienza con una ejecución; pero esto no despierta gran interés. Este nace con una escena verdaderamente patética. Una señora descubre el retrato de su difunto esposo, y al preguntarle otro personaje: «¿Sabeis quien es?» contesta un perro con un significativo ¡guau, guau!

Tal imprudencia le resulta barato cara al chuchero, porque una mano alevosa le descabellaba de un certero pistolazo.

A partir de esta escena las carcajadas del público se suceden, y entre aplausos y risas llegamos al final, en el que el traidor es conducido a la cárcel entre cuatro bomberos, mientras una pobre de mente, que ha sido envenenada, se recupera en el lecho del dolor, rodeada de su familia, amigos y albaceas testamentarios.

Los canallas de levita dará muy buenas entradas a la empresa, porque todos los que asistieron anoche volverán para saborear de nuevo.

Nuestra enhorabuena a la empresa, y retiramos con mucho gusto lo de los cordiales.

En la interpretación tomó parte toda la compañía, a excepción del Sr. Vaz, y aunque se observaron deficiencias por falta de ensayos, esto también contribuyó al mejor éxito del drama de D. José María Rincón, que, si no estamos mal informados, desde el año 1881, que se estrenó en el teatro Martín de Madrid, no ha vuelto a ser representado.

RUZAFÁ

Hoy se verificará la reprise del viaje cómico-lírico El perro chico, que tanto éxito alcanzó en temporadas anteriores. En su ejecución tomará parte toda la compañía.

Adelantan los ensayos de la zarzuela de los Sres. Flores y Peydró, Rejas y votos, segunda parte de Carceleras. El escenógrafo Sr. Martínez Garí ya ha remitido todo el decorado: cuatro decoraciones preciosas que acreditan una vez mas a tan aplaudido pintor. Es casi seguro que la obra se estrenará a principios de la próxima semana.

APOLO

Como anunciáramos, esta noche, a segunda hora, se estrenará la revista cómica-lírica, en un acto, dividida en siete cuadros, original de D. Guillermo Ferrín y D. Miguel de Palacios, música de D. Jerónimo Jimenez, titulada Osmatografía nacional, con las nuevas reformas.

Para esta obra ha sido construido un lujosísimo vestuario y atrezzo en la acreditada sastrería de teatros de la señora vinda de París, y se han pintado siete magníficas decoraciones por el reputado escenógrafo D. Ricardo Alós.

La empresa no ha omitido gasto alguno a fin de presentar la obra con todo el aparato que su argumento requiere.

DE ALEMANIA

Notas de viaje
POR LÁZARO FLORO

Se vende al precio de DOS PESETAS en la Administración de este periódico.

Diario de Avisos
ALORA.—Junta directiva local de distrito de Acquia Real del Júcar.—A tenor de lo dispuesto en el art. 9.º del Reglamento, se convoca a junta general ordinaria el domingo 1.º de diciembre próximo, a las diez de la mañana, en el local oficial (plaza de Castelar, 34, 2.º), para tratar de la cuenta de cuentas del corriente año y Proyección presupuestal de 1908, advirtiéndose que el presente efecto por falta de número, se celebrará el domingo siguiente con los electores que concurren.
Alora 20 de noviembre de 1907.—El presidente, Patricio Sala.

Ha pasado a la categoría de proveyente para curar la bronquitis crónica y pronto curables, nada hay tan radical y pronto como SOLUCION PAUTAUBERGE al clorhidrato de cal crosoatado. Los que no quieren expresarse a que esas enfermedades degeneren en tuberculosis, en dicha Solución tienen el remedio. Cuiden de no tropezar con imitaciones falsas.

Junta directiva local de riego de Albalat de la Ribera.—Convocatoria.—Por la presente se convoca a todos los señores propietarios...

Regimiento de infantería Mallorca, núm. 13.—Teniendo que adquirir este regimiento 300 gaceros de paño, 100 guanteras de id., 200 chalecos...

Valencia 15 de noviembre 1907.—El teniente coronel mayor, Manuel Grau.—V. B. El coronel, Linares.

Acequia Real del Júcar, Picasent.—Edicto.—Se convoca a los propietarios regantes de la Acequia Real del Júcar en este término...

Picasent 20 de noviembre de 1907.—El presidente de la Junta local, Mariano Roig.

La Comandancia de Marina interesa la presentación de Alejandro López Marco, Pascual Peregrín López, Emilio Cruz Martínez, Manuel Ilorret Rico y Pedro Borja Martínez.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Ayuntamiento de Sagunto, 428 65 pesetas...

Gramófonos Cuesta Salón Cuesta APARATOS DE FOTOGRAFIA Gramófonos Cuesta Aguas de Panedas

ALMACEN de CHAPAS y maderas de todas clases y demás artículos para abastecimiento, de ERNESTO VALLES Calle del Quemadero, 5, Valencia.

BOLETIN RELIGIOSO SANTOS DE HOY.—Santa Cecilia, virgen y mártir.—El oficio y la misa son de Santa Cecilia, con rito doble y color encarnado.

ESPECTÁCULOS TEATRO PRINCIPAL.—A las ocho en punto de la noche.—Inauguración.—Mefistofele.

Opera italiana Se cede un turno del palco plaza interior izquierda, para la próxima temporada de ópera en el teatro Principal. Razón: Botica del Dr. Alito, plaza del Mercado, 62.

SECCION COMERCIAL Movimiento bursatil Cotización de valores

Deuda perpetua al 4 por 100 interior. 81 55 Deuda amortizable al 5 por 100. 00 00 Banco Hispano-Colonial (acciones). 00 00

El Globo, en un artículo de regulares dimensiones, comenta la resolución del gobierno de Bélgica de nombrar un regente del reino en vista de las frecuentes y prolongadas ausencias del rey Leopoldo.

El ministro de Gracia y Justicia contesta también al Sr. Tormo, explicando el alcance del proyecto.

El Sr. Llastres, de la comisión, le contesta al Sr. Tormo, y encarece la necesidad de la reforma sobre la condena condicional.

El Sr. Maeda consume el cuarto turno en contra. Censura al plan de construcción de la nueva escuadra, diciendo que es incompleto, declarando partidario de la construcción de una escuadra completa y no de la de varios buques aislados.

El Sr. Maeda consume el cuarto turno en contra. Hace comparaciones con el tiempo que cuesta en el extranjero y en España la construcción de un buque de guerra.

Los pasillos del Congreso se han visto este tarde muy animados por la presencia de los comisionados gallegos y asturianos que han venido a in-

Cambio oficial de ayer Según el Boletín del Colegio de Corredores Paris.—Cheque de banquero: 18 20. 8 días vista, comercial: 11 60 a 12 20. Londres.—Cheque de banquero: 28 68. 8 días vista, comercial: 28 18 a 28 33.

El Puerto Día 21 de noviembre. Observatorio Meteorológico Amanece el día con el cielo nuboso; la mar agitada. Barómetro, 764 10. Termómetro: máxima 17 00; mínima, 8 00. Humedad, 70 00. Vientos al N.

OPERA ITALIANA TEATRO PRINCIPAL HOY INAUGURACION MEFISTOFELE

Los representantes de Valencia En la segunda sección del Congreso se han reunido esta tarde los senadores y diputados valencianos, con asistencia de la comisión del Ayuntamiento de esa capital.

Final de la sesión del Senado El Sr. Llastres, de la comisión, le contesta al Sr. Tormo, y encarece la necesidad de la reforma sobre la condena condicional.

Final de la sesión del Congreso Terminada la interpelación del Sr. Soriano, continúa el debate sobre el proyecto sobre reforma de la Armada.

Los ferrocarriles estratégicos Ayer comenzaron las audiencias públicas acordadas por la comisión parlamentaria sobre Ferrocarriles estratégicos, informando, a más de las comisiones ya telegrafadas, el Sr. Rendueles, que pidió mejoras en las líneas de Galicia, y el señor Pinillos, que solicitó pase una de éstas por Huesca.

El Sr. Maeda consume el cuarto turno en contra. Hace comparaciones con el tiempo que cuesta en el extranjero y en España la construcción de un buque de guerra.

Los pasillos del Congreso se han visto este tarde muy animados por la presencia de los comisionados gallegos y asturianos que han venido a in-

Los taberneros Una comisión de taberneros del extrarradio ha visitado al gobernador civil, señor marqués del Vadillo, para quejarse de que a ellos se les obliga a cumplir la ley del Descanso dominical...

Los asturianos La comisión de asturianos interesada en los ferrocarriles estratégicos, ha informado hoy ante la comisión correspondiente del Congreso.

Los regionalistas Los diputados regionalistas se han reunido para estudiar el proyecto de ferrocarriles estratégicos.

Los estudiantes barceloneses Barcelona.—Sigue en pie el conflicto estudiantil. Los alumnos de Derecho querían entrar en clase, pero a ello se han opuesto los alumnos de Farmacia.

Los representantes de Valencia En la segunda sección del Congreso se han reunido esta tarde los senadores y diputados valencianos, con asistencia de la comisión del Ayuntamiento de esa capital.

Final de la sesión del Senado El Sr. Llastres, de la comisión, le contesta al Sr. Tormo, y encarece la necesidad de la reforma sobre la condena condicional.

Final de la sesión del Congreso Terminada la interpelación del Sr. Soriano, continúa el debate sobre el proyecto sobre reforma de la Armada.

Los ferrocarriles estratégicos Ayer comenzaron las audiencias públicas acordadas por la comisión parlamentaria sobre Ferrocarriles estratégicos, informando, a más de las comisiones ya telegrafadas, el Sr. Rendueles, que pidió mejoras en las líneas de Galicia, y el señor Pinillos, que solicitó pase una de éstas por Huesca.

El Sr. Maeda consume el cuarto turno en contra. Hace comparaciones con el tiempo que cuesta en el extranjero y en España la construcción de un buque de guerra.

Los pasillos del Congreso se han visto este tarde muy animados por la presencia de los comisionados gallegos y asturianos que han venido a in-

Los demócratas Presidida por el Sr. López Domínguez se reunió hoy en el Senado la minoría democrática de dicha Cámara.

Aumento de sueldo Los magistrados del Tribunal de Cuentas conferenciaron hoy con el Sr. Maura, invitados previamente por éste, para tratar del aumento de sus sueldos.

Asamblea forestal En los días 29 y 30 del actual, y 1 y 4, inclusivos, del próximo mes, se celebrará en Madrid la Asamblea forestal.

El día político Después de los aplazamientos que se conocen, ayer tarde, por fin, se decidió el Sr. Soriano a formular al gobierno su pregunta, repetidamente anunciada.

Enmiendas El diputado liberal, D. J. Gutiérrez de la Vega, ha entregado a la Mesa de la Cámara veinte enmiendas contra el proyecto de ley sobre Administración local.

Los minorías y un presupuesto La ponencia de las minorías del Congreso, encargada de redactar las enmiendas al presupuesto de Instrucción pública, se reunió ayer tarde, comenzando un estudio comparativo de los presupuestos vigentes y el presentado para el año próximo.

Huelga ferroviaria De Calcuta dice que se agrava cada día la huelga que sostienen los empleados de las Compañías del Este, a consecuencia de cuyo estado de cosas hay ya más de 6.000 pasajeros en situación apurada, pues hallándose a la mitad del viaje, no pueden continuar, ni pueden volver atrás.

Huelga tranviaria En Florencia se han declarado en huelga los empleados de las Compañías tranviarias; las mujeres de los obreros, con el objeto de impedir la marcha de los pocos tranvías que circulan, se echan al suelo encima de los rieles.

El proceso Nassi Telegrafan de Roma que ayer ocurrió en el Senado, constituido en Tribunal Supremo para juzgar al ex-ministro Nassi, un grave incidente.

Periódicos denunciados Fue durante el día y la noche de ayer muy comentado el hecho de haber sido denunciados El Imparcial y España Nueva, por la reproducción de un suelto que publicó el Diario de Murcia, en el cual se hacían cargos injuriosos al ministro de la Gobernación Sr. La Cierva.

La emigración Telegrafan de Lugo que aumenta de día en día la emigración, y son muchas las mujeres, los hombres y los niños que diariamente salen para la Coruña, en donde embarcan con rumbo a América.

Agresión a un alcalde Dicen de Luena que hallándose ayer en un despacho el alcalde de dicha población, penetró de improviso en su despacho un sujeto de malísimos antecedentes, llamado Juan Félix Roldán, exigiendo que se le diese una colocación.

Disgusto en Melilla Un despacho de Melilla dice que en aquella ciudad ha causado general disgusto el debate del Congreso, pues desean que perdure el régimen actual.

Fuego a bordo Telegrafan de Cartagena que fundó ayer, en medio de la dársena, el vapor alemán «Schwaben», de 5.000 toneladas y 48 tripulantes. Durante la noche del martes, hallándose en alta mar, se declaró fuego en la bodega, corriéndose rápidamente a la carbonera de babor.

El general Drude En París se ha recibido un despacho del general Drude en que dice que se tiene en Casablanca noticia de que la ciudad Jeta ha sido destruida por las tribus de Francia.

En la cuarta plana del periódico publicamos nuestro folletín.

IMP. DOMENECH, MAR, 65

Establecimientos Recomendados

Loza, cristal y porcelana
de Vicente Martínez Sanz
Grandes existencias en todos los artículos de este extenso ramo.—Especialidad en vajillas y mayólicas.—Grandes rebajas en precios.—PEÑIS Y VALERO, 17 (antes Paz).

La Cadena.-Gran Vaquería Suiza
La primera establecida en Valencia.—Leche superior; primer premio de honor en el concurso de Valencia de 1902.—Premio a domicilio en tarros precintados dos veces al día.—Precios: 45 céntimos litro; 25 medio litro.—Despacho: calle de Labreros, 8, Valencia.

Chocolates
Vista de R. GOMOS
Especialidad a la suizina.
SANTA CATALINA, 18

Grandes talleres de mármoles
S. ORTIZ
Especialidad en Lápidas
MIGUELITE, 3.-VALENCIA

Bordones
Cuerdas y guitarras, exportación a provincias y Ultramar.—Andrés María, poseedor de Almonacid, Barcelona, 11.

LA LAMBERT
La mejor y más barata de las máquinas para escribir.
50 duros al contado
60 duros a 5 pesetas semanales
13, Campaneros, 13

HUEVOL FLAN
Surtido: Fresa, Café, Piña, Chocolate, Almendra, Pistacho, Naranja, Frambuesa, Vainilla y Limón.—Botas: 65 céntimos.
Deposito: JOAQUÍN OLIVOS, ultramarinos.—Especialidad en quesos y embutidos.—San Vicente, 181, y Suroeste, Mar, 66.

Año Cristiano-----
15 tomos 15 pts.-Imp. Domenech, Mar, 56

Ropa blanca
Confección especial en ajars para niños y equipos para novias.
Luis Vives, 4, entresuelo

L' IDEAL
Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa.
San Vicente núm. 2, Chafaría

Biblioteca Teológica Popular Económica DIOS
Un tomo 75 céntimos.
Imp. Domenech, Mar, 55

Curación de las hernias (Trencadura)

INTERESA SABER A TODOS CUANTOS SUFREN que el sábado, día 23 del corriente, estará en Valencia, en el Hotel de Roma, el conocido médico de Barcelona D. Luis G. Torrent, autor de los acreditados bragueros CUADRUPLE Y TRIPLE REGULADOR, al cual podrán consultar todas cuantas personas estén quebradas y quieran curarse. Hombres, mujeres y niños, podrán, con toda seguridad, obtener el alivio instantáneo y la curación radical de sus dolencias mediante el uso de tan maravillosos aparatos, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante.
Además, asimismo, se consultará todos los que tengan dolencias físicas ó de conformación en las piernas, pies, columna vertebral, pecho, espalda, cabeza, etc., etc., como también las señoras que sufran dolencias abdominales ó de la matriz, pues para todas estas dolencias construye dicho especialista apropiados aparatos.
El crédito cada día creciente de estos aparatos es verdaderamente real y grande, como lo atestiguan la infinidad de curaciones obtenidas y la constante recomendación de los señores médicos. No dejes, pues, de consultar a dicho especialista, y te quedará presente que estará en Valencia, en el Hotel de Roma, el día 23 del actual; en Alcoy, en la fonda del Comercio, el día 20; en Játiva, en la fonda de Mallol, el día 21; en Alcañiz, en la fonda de Colón, el día 22; en Segorbe, en la posada de la Paz, el día 24; y en Castellón, en el Hotel Suizo, el día 25, donde podrán consultarle los que lo deseen. A los de la población que no quieran ir a la fonda, dando aviso se pasará a domicilio. Los que no aprovechen estos días tendrán que dirigirse a su consultorio de Barcelona, Unión, 13.—Polletos gratis a todo el mundo.

Servicios de la Comp. Trasatlántica

Línea de Cuba y Méjico
El día 17 de diciembre saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor ALFONSO XII.
directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Castañera y Pacifico, con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinación para el litoral de Cuba e Isla de Santo Domingo.

Línea de Nueva-York, Cuba y Méjico
El día 20 de noviembre saldrá de Barcelona, el 23 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor MONTEVIDEO.
directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinación para distintos puntos de los Estados-Unidos y litorales de Cuba e Isla de Santo Domingo. También admite pasaje para Puerto Plata, con transbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia
El día 11 de diciembre saldrá de Barcelona, el 18 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor ANTONIO LOPEZ.
directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Habana, Puerto-Limon, Colón, donde salen los vapores al día de cada una y para San Juan, Guayama, Puerto-Cabello y La Guayra, etcétera, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con transbordo en Habana. Combinación por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conexiones directas. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto-Rico. Se admite pasaje para Puerto-Plata, con transbordo en Puerto-Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con transbordo en Habana.

Línea de Filipinas
El día 2 de diciembre saldrá de Valencia y el 6 de Barcelona, el vapor CLAUDIO LOPEZ.
directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos-Aires
El día 9 de diciembre saldrá de Barcelona, el 6 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor LEON XIII.
directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos-Aires.

Línea de Fernando-Póo
El día 25 de noviembre saldrá de Barcelona, el 26 de Valencia y el 30 de Cádiz, el vapor SAN FRANCISCO.
para Fernando-Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Canarias
El día 17 de cada mes saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor M. L. VILLARDE.
directamente para Tánger, Ouesselante, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Sta. Cruz de Tenerife, para comprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Tánger
Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES:
Están en los días de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de abril de 1906, publicada en la "Gaceta" de 22 del mismo mes.
Servicios Compraventa. La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de traer al Ultramar los Muestrarios que se sean entregados, y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.
Para más informes dirigirse al agente consignatario en Valencia, M. MANGUANO, (Calle de Valencianos, 13), SAN VICENTE, N.º 157.—En el Grao informará: D. Juan Bautista Llevot, Contramaestre núm. 15.

VERSOS DE LA JUVENTUD
por Teodoro Llorente
Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS, al precio de TRES PESETAS.

Inofensivo, suprime el Copáiba, la Cúbeba y las inyecciones. Cura los fújens en **48 HORAS**.
Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.
Cada Cápsula lleva el nombre MIDY.
PARIS, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.

La Perla del Castellar ES EL PURGANTE MAS COMODO
eficaz y económico de todos los conocidos
Analizado por el Dr. S. Ramón y Cajal
Madrid: Santibáñez, 5.
Barcelona: Balmes, 38.

Enfermedades secretas.-MATRIZ
Curación en 10 ó 12 días, por tratamientos modernos, sin que el enfermo haga nada en su casa, en la **CLINICA REUS**
P. Príncipe Alfonso (Parterre), 12, entr. 1, izquierda.
Director: D. Teodoro Reus
HORAS Y HONORARIOS.—De 9 a 12 y de 6 a 9, una peseta.—De 4 a 6, dos pesetas.—De 2 a 4, cinco pesetas.
DÍAS FESTIVOS. De 9 a 4, una peseta.

Almacén de maderas
de todas clases y dimensiones corrientes, propias para construcción y carpintería, de las procedencias más acreditadas de Europa y América.
—Ylarro y Alpera

DINERO Institutz
SIN COMISION a comerciantes, industriales y propietarios.
Intereses desde el 5 0/0 anual.
Compra-venta y administración de todos los días de fincas.
Anticipo de rentas.
Operaciones rápidas.
Despacho reservado.
No se admiten corredores.
Reservados: Calle de Ontón, 39, Barrio de San Vicente, 139, de 10 a 1 y de 4 a 7.

DISECADORES CRU HERMANOS
Saneamiento y conservación de cueros, pieles, plumas, etc.
Se disecan aves y animales con esmero y naturalidad. Gran experiencia en los precios. Preparación de tapices con o sin onseba naturalizada.

LIQUIDACION Y TRASPASO
Por retirarse del negocio se traspasan las dos tiendas de lana y borras de Vicente Salt, con generoso sin sales. Rústica y San Vicente, 139.—Se liquidan los géneros a mitad de su valor. Aprovechar esta ocasión.

Alquileres
Se alquilan cuadras, cochera y anexos.—Plaza de Murcia, 2, frente al horno de San Nicolás.

AVISO
Por tener que ausentarse su dueño de Burjassot, se venden las aguas medicinales de Nueva Señora de la Cabeza, con casa y balneario.

VENTA DE PATRONES
y modelos de gasa, sobre sastrería inglesa, levitas con manga, estilo japonés.—Verónicas, número 8, principal.

QUITARRAS
Fabricación especial para aficionados.
San Vicente, 146.

LA LAMBERT
La mejor y más barata de las máquinas para escribir.
50 duros al contado
60 duros a 5 pesetas semanales
13, Campaneros, 13

DINERO
económico se facilita a militares, capitanes, comerciantes y propietarios. Se facilita en hipotecas desde el 4 y medio por ciento. Hay para vender casas de capital, chalets y casas de recreo, con jardines, huertos de naranjos, masías y solares. Además se encarga de la compra-venta de toda clase de fincas y colación de capitales con ventajosa garantía que producen de 15 a 20 pesetas al mes cada 1.000 ptas.
Darán razón el corredor Federico Carbonell, calle de San Mateo, núm. 4, primero.

Agricultores
Provéase para la próxima campaña de patatas, las variedades de semilla inglesa, "Reina Gran Bretaña" y "Fiesta" con ventajosa garantía que producen de 15 a 20 pesetas al mes cada 1.000 ptas.
Darán razón el corredor Federico Carbonell, calle de San Mateo, núm. 4, primero.

Vapores de los señores Ibarra y C.ª
ciudad en comandita de Sevilla, con itinerario fijo.
Servicio corriente
El CABO GREUX saldrá el 22 del actual para Tarragona, Barcelona, Océano y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.
También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa "Lloyd Malagueño", a primas muy reducidas.

AVISO
Por tener que ausentarse su dueño de Burjassot, se venden las aguas medicinales de Nueva Señora de la Cabeza, con casa y balneario.

VENTA DE PATRONES
y modelos de gasa, sobre sastrería inglesa, levitas con manga, estilo japonés.—Verónicas, número 8, principal.

QUITARRAS
Fabricación especial para aficionados.
San Vicente, 146.

AVISO
Por tener que ausentarse su dueño de Burjassot, se venden las aguas medicinales de Nueva Señora de la Cabeza, con casa y balneario.

VENTA DE PATRONES
y modelos de gasa, sobre sastrería inglesa, levitas con manga, estilo japonés.—Verónicas, número 8, principal.

QUITARRAS
Fabricación especial para aficionados.
San Vicente, 146.

AVISO
Por tener que ausentarse su dueño de Burjassot, se venden las aguas medicinales de Nueva Señora de la Cabeza, con casa y balneario.

VENTA DE PATRONES
y modelos de gasa, sobre sastrería inglesa, levitas con manga, estilo japonés.—Verónicas, número 8, principal.

QUITARRAS
Fabricación especial para aficionados.
San Vicente, 146.

AVISO
Por tener que ausentarse su dueño de Burjassot, se venden las aguas medicinales de Nueva Señora de la Cabeza, con casa y balneario.

VENTA DE PATRONES
y modelos de gasa, sobre sastrería inglesa, levitas con manga, estilo japonés.—Verónicas, número 8, principal.

MEDIANA DE ARAGON SALES NATURALES
Obtenidas por evaporación espontánea de sus aguas sulfatadas—Sódicas—Litónicas—Magnesianas
Medalla de oro.—Paris 1900
Laxantes—Diuréticas—Depurativas—Purgantes
No exigen régimen—Son de efecto seguro—No irritan jamás

Sales del Pilar
ESTOMAGO, HIGADO, RINONES, INTESTINOS
INFALIBLES contra la OBESIDAD

Pildoras y Ungüento
MAS QUE SESENTA AÑOS DE EXPERIENCIA han probado que estos remedios no tienen rival para el uso doméstico.
LAS PILDORAS
purifican la sangre, corrigen los desórdenes del Hígado, del Estómago, de los Riñones e Intestinos y son de un valor inapreciable en todos los desórdenes que afligen al sexo femenino y a los niños.
EL UNGÜENTO
es el solo remedio seguro para Males de Piernas, Llagas, Ulceras y Heridas inveteradas. Para la curación de Bronquitis, Reumatismo, Hinchazones glandulares y todas las enfermedades de la piel (en combinación con el uso de las Pildoras), no tiene igual.
Elaborados solamente en el No. 533, Oxford Street, alora 74, New Oxford Street, Londres, y vendidos por todos los boticarios del mundo entero.

El Príncipe Cachemira
por Pablo Samiere
(Prohibida la reproducción)
(CONTINUACIÓN)
Yo, que entiendo de maniobra y de marineros, os juro, señoras, que estaba realmente asombrado de aquella andada, de aquella presencia de ánimo.
Cuando habí ganado sobre el viento la distancia que le habíamos hecho perder, viró de nuevo y recorrió la ruta que llevaba antes de abordarnos.
Veinte minutos después estábamos en el puerto. ¿Era ya tiempo? Media hora más tarde el mar iba a estallar, y no habríamos podido entrar.
Elena y su madre no hubieran apenas comprendido las explicaciones un poco técnicas del marino, si éste no hubiese tenido cuidado de simular con las manos todos los movimientos del clipper que los había salvado.
Lo que resultaba más claro de estos detalles circunstanciados, era que el joven había arriado su vida.
—Pero ese joven, ¿quién es? ¿Dónde está?—preguntó Elena.
—No sé nada, señorita; no le he vuelto a ver.
—Es preciso encontrarle, amigo mío—dijo vivamente la señora de Vorcelles.
—¡Oh! Eso es fácil, señora—respondió el pescador—su clipper está todavía en el muelle, me he asegurado de ello hace un momento.
—Pues bien; yo también quiero asegurarme—dijo Elena.
—Las señoras se prepararon a salir.
—Ea cuando a vos, amigo mío, no estáis inquieto—dijo la señora de Vorcelles al viejo marino.—Nuestra generosidad ignorará por lo menos a nuestra imprudencia de hoy, y si mañana vuestra barca no parece...

—Muchas gracias, señora—interrumpió Jacquot.
—Esperemos que el desastre no sea tan grande como yo temía.
Acompañó a las señoras al puerto, hasta el sitio en que estaba amarrado el clipper.
Elena no vio a nadie; pero en la popa de la embarcación leyó este nombre, grabado sobre fondo negro en letras de oro: Esperanza.
—¡Carabamb! Es un lindo nombre—exclamó.
—Inseguro, con un poco de impaciencia, preguntó por tercera vez.
—Pero el propietario de este barco, ¿dónde está?
—Lo sabré mañana, señorita—respondió el marino.
—Bien, cuanto con vos—dijo Elena.
Y se alejó del brazo de su madre.
Al día siguiente Jacquot se presentó muy confuso.
—No ha habido medio de averiguar nada, señorita—dijo con un poco de despecho.—He interrogado a todos los parisienses y ninguno de ellos conoce al propietario de la Esperanza. Es un clipper nuestro que se ha traído de América hace unos quince días solamente, y que desde esta época está en Argenteuil; pero nadie sabe a quién pertenece.
—Pues bien; puesto que es de este modo—dijo Elena—iré al muelle y esperaré la llegada del que nos ha salvado.
—Es inútil, señorita—respondió Jacquot—el clipper ha marchado de Dieppe. Los marineros del puerto le han visto aparar esta mañana al amanecer y dirigirse hacia el Havre.
—Elena bajó la cabeza.
—Es igual—murmuró—la Esperanza... no lo olvidaré.
Esta romántica aventura de las señoras de Vorcelles, el nombre desconocido de un misterioso salvador, fueron el tema de las conversaciones de Dieppe durante dos días.
—Ninguna historia, trágica ó grotesca, podía escapar más tiempo a la curiosidad pública, ante esta noticia traída de París por gentes bien informadas.

—El príncipe Cachemira va a venir!
—Estas palabras produjeron un efecto mágico.
Se extendieron con la rapidez de la chispa eléctrica por todos los hoteles, todas las villas, hasta en las casas más modestas de la burguesía.
Por la noche el Casino, señoras y caballeros se aboraban diciendo:
—¿Sabéis que va a llegar el príncipe Cachemira?
—Seguramente se habrían encontrado algunos ignorantes que no sabían quién era el Príncipe Cachemira, pero no se atrevían a confesarlo.
—Sin embargo, unos diez individuos tuvieron el valor poco común de confesar que jamás habían visto ni oído hablar de aquel extranjero, y pidieron noticias de tal persona.
Era mucho lo que contaban los habladores y los ociosos.
Enseguida en la playa, en los salones del Casino, en el café, se organizaron verdaderas conferencias. Un apretado círculo se hizo alrededor de los que habían tomado la palabra, y todos los cuentos verdaderos ó falsos, lógicos ó absurdos, circulaban acerca de aquel personaje.
El Príncipe había aparecido por primera vez en París a principios del mes de noviembre último.
Su renombre ya le había precedido. En Marsella, donde había desembarcado, y en Lyon, donde había permanecido algunos días, había llamado la atención por su magnificencia y sus liberalidades.
Muy pocas personas conocían su verdadero nombre; pero se le había visto y encontrado tan frecuentemente, envuelto en espléndidas cachemiras, que a falta de poder llamarlo por su nombre se le había bautizado a la vez con el de El Nabab ó El Príncipe Cachemira; y como este último sobrenombre era más antiguo, era el que con más frecuencia se empleaba.
Se decía que llegaba de la parte del Indostán que confina con el Belucistán y Kabul. Había tomado la vía de tierra para venir a visitar Francia; había atravesado el Afganistán, Persia y Turquía; y se había embarcado en Alejandría para pasar a Francia.

No tenía caballos de silla, ó mejor dicho, no tenía más que uno.
Era uno de esos árabes de pura sangre, de gran talla, fuertes de cuello, como no suelen encontrar-se más que entre los pueblos nómadas que acampan entre Persia y Egipto.
Shihel era el nombre del corcel del nabab; era un caballo rosa, sin una mancha, sin un defecto, cuyas largas crines y cola blanca ondeaban grandemente al menor movimiento del animal.
A los que protestan y pretenden no haber visto jamás un caballo rosa, se les puede hacer la concesión de que Shihel era blanco de pelo; pero este pelo era tan luciente, tan fino, tan satinado, que se veía a través los reflejos rosa de la piel; así es que literalmente el brido no era blanco, sino rosa.
El Príncipe Cachemira lo había traído a todo gasto, teniendo a su servicio al árabe que había tomado el cuidado de Shihel desde su nacimiento.
Ningún otro criado que Mohammed cuidaba del corcel, y Mohammed no tenía otra cosa que hacer en la casa.
Cuando el nabab no salía a caballo, Mohammed tomaba a Shihel por la brida, y a pie, pero siempre al trote, le hacía dar un paseo de dos horas.
El Príncipe no había, por lo demás, aportado de la India más que dos cosas: el traje y el caballo.
Para todo lo demás parecía acomodarse perfectamente a las costumbres europeas.
El indio hablaba un poco de inglés. Pero lo que más había sorprendido a los raros privilegiados que se le habían acercado, es que se expresaba en francés con perfecta facilidad y casi sin ningún acento.
Todas las curiosidades se le disputaron.
El respondió con una gracia sin igual en el fondo, en la cual se apercibía, sin embargo, una sonrisa extraña, cuya expresión exacta habría sido muy difícil de traslucir.
(Se continuará.)